

窗外置物 广告牌悬空……大风天这些现象让人揪心

“格格”主动出击 消除“头顶”隐患

风中，窗外的花盆东摇西晃，随时可能掉落。网格员见状，马上入户告知纠正。连日来，大风降温，各社区的网格员行动起来，联合各小区的楼栋长、单元长，前往各自网格区域，细致排查，消除各类空中隐患。

取回窗外物

25日，户外刮起大风。西华苑东社区网格员侯梓萌接到居民反映，对面的高楼窗外放着白色的保温箱，在风中晃动，太危险。

根据描述，侯梓萌来到7号楼D座12层，敲门入户。得知来意，居民解释，冰箱有故障，网上买的冻虾怕坏，暂时放在窗外。在网格员的劝说下，对方抱回箱子。这才发现由于风

大，箱子已挪动位置。箱子挺沉，装着冻虾和冰袋，一旦掉落，后果不堪设想。居民挺后怕，连声道歉，承诺再也不在窗外置物。

同样，西兴苑小区45号楼的5层，有居民将几捆大葱放在窗外，担心掉落，居民用一根绳子拴住，另一头系在窗头，自认为“万无一失”。在晋机西社区网格员孙晶的督促下，对方取回了葱。

修好广告牌

25日下午，在西宫南二巷的嘉怡小区北门，大风将商业楼的顶层广告牌撕开一道约1米长的口子，来回摇摆，发出“咣当”的响声。

该广告牌是不锈钢材质，下方过

往居民较多，风险很大。和平苑社区网格员刘晓莉巡查发现后，核实了产权归属，马上联系物业，拉起警戒线，进行维修。

维修人员用长钉将撕裂处复位加固，消除隐患。

拆掉遮雨棚

露泽园小区的网格群里，有居民发了一条视频。3号楼2单元的顶层，铁皮遮雨棚破损，摇摇欲坠有安全隐患。

和泽苑社区网格员郭银莲立即联系居民武先生，提醒其修复或拆除。然而，该居民尚在外地，无法赶回。电话沟通后，对方同意拆除。

随即，网格员在楼下放置警示牌，

提醒人们绕行。物业找来专业人员，经过几个小时的作业，拆掉了遮雨棚。

加固热水器

25日下午，彭村路16号院6号楼3单元的房顶，有一台太阳能热水器，被风吹到了边缘，眼看要掉下来。

和泽苑社区网格员佟泽林巡查看到后，被吓了一跳，赶忙提醒居民远离。同时，她在群里寻找户主。然而居民都表示，并非自己家的。

佟泽林找到小区后勤部，说明情况。经核实，该热水器已废弃不用。工人来到房顶，将热水器挪至安全区域，加固后用钢丝绳拴牢。随后，会找专业队伍拆除运走。记者 李涛

油锅起火 众人扑灭

本报讯(记者 李涛)居民家中的窗户冒出黑烟，有人大喊“着火了”。正在楼下铲除小广告的社区工作人员、网格员跑进家里，先后喷完2罐灭火器，将火扑灭。这是11月24日发生在前进路南段21号院的惊险一幕。独居老人疏忽，导致油锅起火，幸好处置及时。

上午10时7分，前进路南社区工作人员姚芳芳、刘炜、陈艳玲，以及网格员齐新萍正在4号楼下，铲除墙体

小广告，旁边就是社区新时代文明实践站。突然，楼里传来喊声，并有烟从4层东户的窗户飘出。意识到不妙，有人跑回实践站拿灭火器，有人冲上了楼。

厨房全是烟，油锅正在猛烈燃烧，抽油烟机也被引燃。社区副主任姚芳芳关闭燃气阀门，拔掉灭火器的安全销，对着火源喷射，一罐灭火器很快用完。此时，另有社区工作人员赶到，把姚芳芳替换下

来，继续灭火。另一罐灭火器耗尽，火终于熄灭。随即，网格员关闭了起火房屋的电闸，以防引起其他事故。

从发现起火，到成功扑灭，不到10分钟。社区工作人员二次入户，开窗通风。随后，消防员赶到，反复确认无明火。好半天，独居老人的情绪才缓和过来，说刚才准备做饭，中途接了个电话，忘记火上还放着油锅，惹出了大麻烦。

下水管道堵塞 居民摊钱维修

本报讯(记者 周利芳 文/摄)因楼上居民用水习惯不好等因素，导致一层王女士家的下水道堵塞、污水倒灌。网格员依据相关规定，耐心调解，最终邻居们共同分摊维修费用，解决了下水管道堵塞问题，避免了一起邻里纠纷。

11月20日，207社区太原无线电一厂小区一楼居民王女士因楼上邻居总是随意将一些物品冲进下水道，导致她家厨房地漏不停往外溢污水，家中满地积水。为此，王女士关闭了厨房上水阀门，导致楼

上住户无法正常用水。事出紧急，网格员师卫东与同事范晓越、王欣商讨解决方案，同时向律师咨询，找到相关法律依据：“因无法确定堵塞排水主管道异物的直接来源，也无法查明具体责任人，无法确定责任比例，应当由共同使用管道的业主平均分担财产损失。”随后，网格员与物业取得联系，请专业维修人员上门疏通管道。

经过一个小时的紧张工作，下水道通了，王女士开启厨房上水阀门，邻居们恢复正常用水。



图为维修现场。

男子乱贴小广告 网格员逮个正着

本报讯(记者 周利芳)11月26日，小店街道汾东南路社区内，一名陌生男子随意张贴“牛皮癣”，被网格员逮了个正着。目睹此事的小区居民，对网格员的快速反应和及时处理表示感谢。

当天上午，社区网格员张智敬在辖区例行巡查时，发现一名形迹可疑的男子在多栋居民楼内转悠，引起了她的警觉。她仔细查看，发现小区楼道、门上、电梯内等

显眼位置，张贴多处小广告，张智敬立即意识到这可能是一名违法张贴小广告人员，遂上前拦住，询问对方是否为小区住户，在哪个楼住。面对网格员的质问，该男子支支吾吾，东拉西扯不正面回答问题，准备逃离时，从怀里掉出一沓纸，张智敬捡起一看，都是小广告。张智敬随即拨打电话联系辖区民警、物业负责人。

很快，辖区民警赶到现场，对该

男子进行批评教育，没收了所有小广告，并联系小广告上的公司，予以警告和教育。随后，在物业人员、网格员的监督下，该男子将当天所贴小广告全部清除，并承诺下次不为。

网格网事

来自12345

媒体专席的报道